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 Збірник матеріалів Інтернет-конференції здобувачів вищої освіти і 

молодих учених «Освіта та соціалізація особистості» вміщує матеріали, які 
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ФІЛОСОФІЯ ЦИФРОВОЇ ЛЮДИНИ ТА ЦИФРОВОГО 

СУСПІЛЬСТВА 

 

У сучасній філософській думці активно обговорюється феномен 

"цифрової людини" як нової форми людського буття, що виникла внаслідок 

проникнення цифрових технологій у всі сфери життєдіяльності. Цифрова 

людина – це особистість, чия ідентичність та спосіб існування тісно пов'язані з 

віртуальною реальністю, яка створюється за допомогою комп'ютерів, 

смартфонів, інтернету та інших досягнень науково-технічного прогресу 1

Цифрова людина перебуває в постійній взаємодії з цифровим світом, 

частково або повністю замінюючи фізичну реальність на віртуальну. Її 

спілкування, робота, навчання, дозвілля відбуваються онлайн за посередництва 

гаджетів та мереж. Цифрова ідентичність стає невід'ємною частиною людської 

самості, доповнюючи або підміняючи біологічну та соціальну ідентичності. 

Формування цифрової ідентичності є складним процесом конструювання 

власного "Я" у цифровому середовищі, де людина може обирати свій імідж, 

спосіб самопрезентації, коло спілкування. З одного боку, це створює нові 

можливості для самовираження та самореалізації, з іншого - несе ризики втрати 

зв'язку з реальністю та підміни справжньої особистості симулякром 2. 

Поняття "цифрового суспільства" тісно пов'язане з феноменом цифрової 

людини. Цифрове суспільство базується на масовому використанні цифрових 

технологій, доступі до інформації та знань, функціонуванні великих баз даних, 

поширенні соціальних мереж тощо. Такий перехід до цифрових форматів у всіх 
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сферах людського життя суттєво трансформує характер суспільних відносин, 

економічних, культурних та політичних процесів 3, с. 304. 

Вплив інформаційно-комунікаційних технологій на людську ідентичність 

є значним та багатовекторним. З одного боку, вони уможливлюють розширення 

комунікативних можливостей, доступ до нових знань та вражень. З іншого - 

створюють загрози ізоляції, фрагментації та віртуалізації особистості. Зміни 

торкаються як індивідуального, так і колективного самоусвідомлення. 

Виникають нові форми спільнот та субкультур, що об'єднуються за інтересами 

в цифровому просторі. Людська ідентичність стає мінливою, фрагментарною, 

множинною. Таким чином, аналіз феномену цифрової людини та суспільства 

вимагає ретельного філософського осмислення трансформацій, що 

відбуваються під впливом діджиталізації в розумінні самої людської сутності, 

форм існування, ідентичності, системи цінностей та життєвого світу 4, с. 102. 

Цифрове середовище створило нові канали спілкування - соціальні 

мережі, месенджери, відеозв'язок тощо. Спілкування в режимі онлайн стало 

невід'ємною частиною повсякденного життя величезної кількості людей. З 

одного боку, це уможливило подолання просторових та часових бар'єрів, 

сприяло встановленню зв'язків між людьми з різних куточків світу. Проте з 

іншого – призвело до девальвації безпосереднього живого спілкування, 

занурило людей у світ симулякрів та гіперреальності. Виникли нові форми 

маніпулювання свідомістю, поширилися практики цькування та кібербулінгу 

5, с. 140. 

Цифрові технології трансформували також культурну сферу людської 

життєдіяльності. Змінились способи створення, поширення та споживання 

мистецьких творів. З'явились нові форми цифрового мистецтва - анімація, 

комп'ютерна графіка, діджитал-арт тощо. Культурні артефакти все частіше 

існують у віртуальному вигляді. Здійснюється масова цифровізація книг, 

музики, фільмів, творів живопису. Водночас виникають ризики втрати 

автентичності культурних явищ, підміни реальності симуляцією. Цифровий 

контент часто піддається маніпуляціям, спотворенням. Втрачається зв'язок з 

матеріальними носіями та культурними традиціями. Культура стає все більш 

фрагментованою, персоналізованою під індивідуальні смаки та запити. 
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